
Òåîðåìà Âèåòà è êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí

Òåîðåìà Âèåòà. Ïóñòü ìíîãî÷ëåí P (x) èìååò âèä P (x) = anx
n + an−1x

n−1 + . . . + a1x + a0 è
x1, x2, . . . , xn - åãî êîðíè. Òîãäà âûïîëíÿåòñÿ ñëåäóþùåå:
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1. à)Êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí x2 + ax + b èìååò öåëûå êîðíè, ïî ìîäóëþ áîëüøèå 2. Äîêàæèòå, ÷òî
÷èñëî a+ b+ 1 � ñîñòàâíîå.
á) Ìíîãî÷ëåí f(x) = x2 + ax + b + 1 ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòàìè èìååò äâà íàòóðàëüíûõ êîðíÿ.
Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî a2 + b2 ñîñòàâíîå.

2. Êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí f(x) = ax2 + bx + c ïðèíèìàåò â òî÷êàõ 1
a
è c çíà÷åíèÿ ðàçíûõ çíàêîâ.

Äîêàæèòå, ÷òî êîðíè òðåõ÷ëåíà f(x) èìåþò ðàçíûå çíàêè.

3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè ïàðàìåòðà m ñóììà êâàäðàòîâ êîðíåé óðàâíåíèÿ x2 + (2−m)x−m+ 2 = 0
íàèìåíüøàÿ?

4. Ìîæåò ëè
à) x2 + bx+ c
á) ax2 + bx+ c
èìåòü ðàöèîíàëüíûå êîðíè, åñëè åãî êîýôôèöåíòû íå÷åòíû?

5. Íàéäèòå âñå òàêèå ïàðû êâàäðàòíûõ òð¼õ÷ëåíîâ x2+ax+ b, x2+ cx+d, ÷òî a è b � êîðíè âòîðîãî
òð¼õ÷ëåíà, c è d � êîðíè ïåðâîãî.

6. Ïóñòü a, b, c - ðàçëè÷íûå ÷èñëà, íå ðàâíûå 0. Äîêàçàòü, ÷òî åñëè óðàâíåíèÿ x2 + ax + bc = 0 è
x2+ bx+ac = 0 èìåþò îáùèé êîðåíü, òî äðóãèå êîðíè ýòèõ óðàâíåíèé óäîâëåòâîðÿþò óðàâíåíèþ
x2 + cx+ ab = 0.

7. Èçâåñòíî, ÷òî êîðíè óðàâíåíèÿ x2 + px+ q = 0 � öåëûå ÷èñëà, à p è q � ïðîñòûå ÷èñëà. Íàéäèòå
p è q.

8. Àë¼øà íàïèñàë íà äîñêå 5 öåëûõ ÷èñåë � êîýôôèöèåíòû è êîðíè êâàäðàòíîãî òð¼õ÷ëåíà. Áîðÿ
ñò¼ð îäíî èç íèõ. Îñòàëèñü ÷èñëà 2, 3, 4, -5. Âîññòàíîâèòå ñò¼ðòîå ÷èñëî.

9. Ñòî à)ïîñëåäîâàòåëüíûõ á) ïîñëåäîâàòåëüíûõ ÷¼òíûõ ÷èñåë âçÿëè â êà÷åñòâå êîýôôèöèåíòîâ ak
è bk â 50 êâàäðàòíûõ óðàâíåíèÿõ âèäà x2+akx+ bk = 0. Ìîãóò ëè âñå ýòè óðàâíåíèÿ èìåòü öåëûå
êîðíè?

Òåîðåìà Âèåòà-2. Ìíîãî÷ëåíû âûñøèõ ñòåïåíåé.
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1. Íàéòè êîýôôèöèåíòû p è q óðàâíåíèÿ x4 − 10x3 +37x2 + px+ q = 0, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ñðåäè åãî
êîðíåé èìåþòñÿ äâå ïàðû ðàâíûõ ìåæäó ñîáîé ÷èñåë.

2. Äåéñòâèòåëüíûå ÷èñëà a, b, c òàêîâû, ÷òî abc = 1, a + b + c =
1
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. Äîêàæèòå, ÷òî îäíî èç

÷èñåë ðàâíî 1.

3. Ðàññìîòðèì ìíîãî÷ëåí ñ öåëûìè êîýôôèöåíòàìè ax3+ bx2+ cx+d òàêîé, ÷òî ad íå÷åòíîå ÷èñëî,
bc- ÷åòíîå. Äîêàæèòå, ÷òî íå âñå êîðíè ìíîãî÷ëåíà ðàöèîíàëüíû.

4. Ïóñòü a, b è c - òðè ðàçëè÷íûõ ÷èñëà. Ðåøèòå ñèñòåìó
z + ay + a2x+ a3 = 0

z + by + b2x+ b3 = 0

z + cy + c2x+ c3 = 0

5. Äàíû òðè äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñëà: a, b è c. Èçâåñòíî, ÷òî a + b + c > 0, ab + +bc + ca > 0, abc > 0.
Äîêàæèòå, ÷òî a > 0, b > 0 è c > 0.

6. Äàíû äåéñòâèòåëüíûå ÷èñëå a1 ≤ a2 ≤ a3 è b1 ≤ b2 ≤ b3 òàêèå, ÷òî a1 + a2 + a3 = b1 + b2 + b3 è
a1a2 + a1a3 + a2a3 = b1b2 + b1b3 + b2b3. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè a1 ≤ b1, òî a3 ≤ b3.

7. Èçâåñòíî, ÷òî
a) x+y = u+v è x2+y2 = u2+v2; Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì íàòóðàëüíîì n âûïîëíåíî ðàâåíñòâî
xn + yn = un + vn.
á) x+ y + z = u+ v + t, x2 + y2 + z2 = u2 + v2 + t2, x3 + y3 + z3 = u3 + v3 + t3. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè
ëþáîì íàòóðàëüíîì n âûïîëíåíî ðàâåíñòâî xn + yn + zn = un + vn + tn.

8. Ïóñòü x1, x2, x3, x4 - êîðíè óðàâíåíèÿ x4 − 18x3 + kx2 + 200x− 1984 = 0. Ïðè êàêèõ k ìîæåò áûòü
òàêîå, ÷òî x1x2 = −32?

9. Íàéäèòå ñóììó âñåâîçìîæíûõ ïðîèçâåäåíèé ÷åòíîãî êîëè÷åñòâà äðîáåé 1
2
, 1
3
, . . . , 1
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